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Ο Οικουμενικός Πατριάρχης στον Καθεδρικό Ναό 
της Αγίας Τριάδος και στην Έδρα της 
Αρχιεπισκοπής Αμερικής
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Η Α.Θ. Παναγιότης ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. 
Βαρθολομαίος την Τρίτη, 23 Σεπτεμβρίου 2025, το πρωί, 
επισκέφθηκε τον Ιερό Καθεδρικό Ναό της Αγίας Τριάδος Νέας 
Υόρκης, προκειμένου να συναντηθεί με τους Ιεράρχες, τον Ιερό 
Κλήρο, τις πρεσβυτέρες, και μέλη των μοναστικών κοινοτήτων 
της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αμερικής.
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Τον Παναγιώτατο και την τιμία συνοδεία του υποδέχθηκε στην είσοδο του Ναού ο 
Ποιμενάρχης Σεβ. Αρχιεπίσκοπος Αμερικής κ. Ελπιδοφόρος, περιστοιχούμενος από 
τους εφημερίους, τα μέλη του εκκλησιαστικού συμβουλίου και της Φιλοπτώχου, 
καθώς και παιδιά ιερέων της Αρχιεπισκοπής.

Στη συνέχεια τελέστηκε Δοξολογία, χοροστατούντος του Πατριάρχου, στο τέλος 
της οποίας διαδοχικά προσφώνησαν τον Παναγιώτατο ο Ιερατικώς Προϊστάμενος 
του Καθεδρικού Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτης κ. Χρυσόστομος Gilbert, ο Αιδεσιμολ. 
Πρωτοπρεσβύτερος κ. Πέτρος Ορφανάκος, η Ευλαβεστ. Πρεσβυτέρα κ. Pearl Ann 
Bithos, Πρόεδρος της Αδελφότητος των Πρεσβυτερών, και, τέλος, ο Ποιμενάρχης 
Σεβ. Αρχιεπίσκοπος Αμερικής κ. Ελπιδοφόρος, ο οποίος αφού επεσήμανε ότι η 
συνάντηση αυτή έγινε κατόπιν μεγάλης επιθυμίας του Πατριάρχου, αναφέρθηκε 
στη σημαντική συμβολή όλων των διακονούντων στην Ιερά Αρχιεπισκοπή, των 
Πρεσβυτερών αλλά και των μοναχών και μοναζουσών.

Στην ομιλία του, ο Παναγιώτατος, μίλησε για την αφορμή του ταξιδιού του, που 
είναι η βράβευσή του από το Ίδρυμα Templeton. Όπως είπε, το Βραβείο Templeton 
έχει σημασία επειδή αναγνωρίζει την ανεκτίμητη διακονία της Μητέρας Εκκλησίας 
της Κωνσταντινουπόλεως στην προώθηση της Ορθόδοξης θεολογίας για τη 
φροντίδα και διαφύλαξη της Κτίσης. “Ως Ορθόδοξοι Χριστιανοί, έχουμε διαρκές 



καθήκον να είμαστε προσεκτικοί με τη Δημιουργία και όλα τα πλάσματα – μεγάλα 
και μικρά – που κατοικούν στην οικουμένη”, σημείωσε ο Πατριάρχης, ενώ σε άλλο 
σημείο της ομιλίας του, απευθυνόμενος προς τους κληρικούς, τις Πρεσβυτέρες και 
τα μέλη των μοναστικών κοινοτήτων, τους επαίνεσε για την αφοσίωσή τους στην 
Εκκλησία και την πιστότητά τους στο Οικουμενικό Πατριαρχείο, και τους 
προέτρεψε να συνεχίσουν να διαδίδουν τον λόγο του Ευαγγελίου και την παράδοση 
της Ορθοδοξίας.

Ο Πατριάρχης απένειμε το οφφίκιο του Αρχιμανδρίτη του Οικουμενικού Θρόνου 
στους Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτες κ. Παΐσιο Ηγούμενο Ι. Μονής Αγίου Αντωνίου 
Αριζόνας, και κ. Χρυσόστομο Gilbert, Ιερατικώς Προϊστάμενο του Ι. Καθεδρικού 
Ναού Αγίας Τριάδας – Manhattan, καθώς και το οφφίκιο του Πρωτοπρεσβυτέρου 
του Οικουμενικού Θρόνου στους Αιδεσιμολ. Πρωτοπρεσβυτέρους κ. Παναγιώτη 
Ορφανάκο, Ιερατικώς Προϊστάμενο του Ι. Ναού Αγίας Βαρβάρας Orange, CT. και 
Πρόεδρο του Συνδέσμου των Κληρικών της Ι. Αρχιεπισκοπής Αμερικής, και κ. 
Νικόλαο Kazarian, Διευθυντή Γραφείου Διορθοδόξων Σχέσεων και Διαχριστιανικών 
Διαλόγων της Ι. Αρχιεπισκοπής Αμερικής.



Αργότερα, o Παναγιώτατος μετέβη στην Έδρα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αμερικής, 
όπου τον καλωσόρισαν με εγκαρδιότητα ο Αρχιεπίσκοπος, τα στελέχη και όλοι οι 
εργαζόμενοι.

Το μεσημέρι παρεκάθησε σε γεύμα που παρέθεσε προς τιμήν του ο Σεβ. 
Αρχιεπίσκοπος Αμερικής κ. Ελπιδοφόρος, στο οποίο συμμετείχαν εκπρόσωποι 
άλλων χριστιανικών κοινοτήτων, ο Δήμαρχος της Νέας Υόρκης Eντιμ. κ. Eric 
Adams, η ηγεσία του Ιδρύματος Templeton, και πλήθος προσκεκλημένων.

Ο Αρχιεπίσκοπος κ. Ελπιδοφόρος στην προσφώνησή του αναφέρθηκε στο 
σημαντικό γεγονός της βραβεύσεως του Παναγιωτάτου, και προσέφερε μία εικόνα 
στην Πρόεδρο του αμερικανικού ιδρύματος.

Ο Πατριάρχης από την πλευρά του στην ομιλία του σημείωσε τη σημασία 
προστασίας του κοινού μας Οίκου και των φυσικών του πόρων.

Ο Δήμαρχος Adams τιμώντας τον Οικουμενικό Πατριάρχη του επέδωσε το Χρυσό 
Κλειδί της πόλεως της Νέας Υόρκης.

Μετά το γεύμα, αντιπροσωπεία της Εθνικής Φιλοπτώχου παρέδωσε στον 
Παναγιώτατο επιταγή με χρηματική ενίσχυση για την ανέγερση του Αρχoντώνειου 
Γηροκομείου Ίμβρου.















































Φωτό: Νίκος Παπαχρήστου


